

## 脱下军装依然保持兵的本色

## 他摘下省级“社会贡献奖”这颗“星”

■记者 徐其崇

在全市百余家单位工作的1000多名长城保安公司的保安员眼中，长城保安公司的总经理沈习武是个退伍不“褪色”的标杆，尽管他已经脱下水兵服多年，但他骨子里依然保持着军人的本色。昨天，他收到《江苏省首届百名退役军人创业之星获奖证书》，证书里载明他在江苏省首届退役军人创业之星评选活动中，荣获“社会贡献奖”，红彤彤的7枚印章分别来自中共江苏省委宣传部、江苏省军区政治工作局、江苏省经济和信息化委员会、江苏省民政厅、江苏省人力资源和社会保障厅、江苏省工商联和江苏省全民国防教育委员会办公室。



沈习武

沈习武出生于1975年，老家住在宿城区屠园乡。1993年底，他响应祖国号召，怀着美好的憧憬来到我国东南沿海海军某舰艇部队。“我们是一个驻岛部队，离大陆不远。”沈习武说，他刚上岛的时候，营区基础设施陈旧，舰艇装备老化，训练器材大都是手动的。后来，他驻守的海岛变成了花园式的军港，基础设施配套齐全，舰艇装备更新换代几茬，训练器材实现自动化、智能化、信息化，部队工资待遇翻了好几番。在他退伍

2009年，刚退伍返乡的沈习武最初接触的职业便是保安。“我退伍时，长城保安公司正在筹建，因为我考到了江苏省首批《高级保安员证》，便受聘进公司担任了总经理的职务，并参与了公司的筹建。”

16年的部队生活使他积累了丰富的带兵经验，为此，他在日常训练工作中，以军人的标准来要求每一个保安员。他说：“从军经历是我的人生财富，作为保安公司的总经理，我的职责就是用军事化手段培养出合格的保安员，为的是保一方平安。”记者了解到，沈习武每天都对保安员开展训练和思想教育，他培养出来的保安员不仅在我市机关、企事业单位从事保安工作，还有多名保安员被输送到省外。

他带出的“兵”个个都是好样的。

## 曾经当水兵 日夜守海岛

前，已经真正感受到改革开放的伟大成果，真正领略到了富国与强军。

说起曾经驻守16年的海岛，沈习武记得当兵之初，岛上的路是石子路，若是晴天还好，假如哪天要下雨，不要说人难走，就是车辆行走也要“冒着黑烟，喘着粗气”。整天守着海岛，却因缺少饮用水而闹水荒，驻岛官兵用水仅靠也不知道是哪个年代打的几眼井。后来，部队完全脱离了那老旧不堪的供水模式，成功地把岛上最大的淡水湖的

## 军事化训练 带出合格“兵”

市洋河新区郑楼民丰银行和仓集民丰银行保安班班长卫志国就是沈习武带出来的“兵”。一次卫志国在值班的时候，发现自动取款机上有一只手包，他当时就意识到这是客户遗失的，便把手包保存起来，一边值班，一边等待失主的到来。到了下午下班时，也没有见到失主前来认领，他就打开手包查找失主的身份信息。手包里除了装有10多张银行卡，还有一万元现金和身份证，另外还有苏州某单位开出的5800元票据。因为没有联系方式，他就骑着自家的电动三轮车，按照身份证上的地址寻找到了失主，将失物如数归还。

徐永也是长城保安公司的保安员，常在市区黄河南路城南邮政储蓄银行从事保安工作。有一天下午，80多岁的马老汉来到银行，坐在椅子上不停地接听

水引入到了营区、码头，部队实现用水按时按需供应，为部队的战备训练、值班执勤等提供坚实的后勤保障。

沈习武回忆说，水兵们就餐“别有风味”，不论是刮风下雨还是严寒酷暑，都在甲板上或趸船上进行。冬天的饭菜刚端上来就凉了，夏天太热，对饭菜的食欲早就没了，而在刮风下雨天，就餐就得东躲西藏。“我刚上岛的时候真想家，真想吃一口家乡的饭菜。”沈习武说。

电话，徐永听见老人一直在答应着对方什么，但又似乎怕被别人听见，总是到门口去接听电话，他当时就感觉这位老人接听的电话不正常。经过仔细观察，徐永断定马老汉是遇到了诈骗电话，他当即告知大堂经理，说这位老人有可能上当受骗了，暂时不要给他办理汇款业务，并拨打了110报警。民警赶到后，老人一直坚称自己是给一位朋友汇款的。查询老人汇款的账号以及电话号码归属地在北京，而老人并没有北京的亲戚或朋友，民警当即和老人的家人取得了联系，大家一起为他揭开骗局之后，老人这才放弃汇款。

“我是一名老兵，部队给了我吃苦耐劳的品格和高度的责任心，我就是带着过硬的保安员队伍，为老百姓服务，为社会服务。”沈习武这样说。

## 政企合力温情扶贫 恒大入选《企业扶贫蓝皮书 2018》



■记者 周妮

3年!1000余天!在当地政府的有力支持下，在当地群众的充分配合中，贵州省毕节市大方县的脱贫工作有条不紊地进行着。恒大帮扶战鼓，在黔西北大地铿锵作响；恒大帮扶战歌，在乌蒙贫困山区嘹亮回旋。现在的大方县，家家户户都洋溢着幸福的笑容……

恒大在贵州省毕节市开展的扶贫工作，是政企合力体现出来的成绩，为全国其他地方的脱贫工作开展，提供了借鉴模式。也因此，2017年12月18日，恒大精准扶贫贵州省毕节市被人民日报社《民生周刊》评选为“2017年度中国民生示范工程”。近日，恒大入选《企业扶贫蓝皮书 2018》，“蓝皮书”对企业参与扶贫的模式、效果进行统计梳理，并为企业进

一步深入参与提供方向。

## “毕节不脱贫，我们不收兵” 恒大圆毕节11万人安家梦

“他们不是不思改变，而是没有力气做梦。”2015年底，毕节市7县3区有总人口927.52万人，其中贫困人口115.45万人，恒大集团看在眼里，他们从2015年12月开始结对帮扶毕节，无偿捐赠110亿元，派出2108人的扶贫团队常驻乌蒙山区，从源头“拔穷根”、“造血”助扶贫，不脱贫不收兵。

恒大帮扶毕节三年以来，在毕节10个县区建设12个移民搬迁社区及50个新农村，帮助了毕节市5.2万户、22.18万贫困户完成移民搬迁。截至目前，毕节全市已经有近11万人在恒大帮扶下圆了安居乐业梦。

在产业扶贫方面，已建成并投入使

用335个肉牛养殖基地、22个蔬菜育苗中心、10223个蔬菜大棚、13万亩蔬菜大田基地、10万亩中药材和经果林基地、6个扶贫“牛超市”、1个基因控制中心、1个疫病防控中心；已引调并繁育安格斯和西门塔尔优质母牛43006头，已改良当地土牛3.3万头。

教育，也是稳定脱贫的重点。目前，恒大已建成26所学校，与清华大学合作引进优质教育资源，目前远程教学平台已投入使用，已培训550名教师及管理干部。设立的恒大大方教育奖励基金，已奖励资助600名偏远山区优秀教师、900名贫困家庭优秀学生。

## 入选《企业扶贫蓝皮书 2018》

## 恒大树政企合力脱贫典范

《企业扶贫蓝皮书 2018》是在我国扶贫工作进入脱贫攻坚关键阶段背景下，由国务院扶贫办联合中国社科院推出的聚焦企业扶贫的权威研究报告。

蓝皮书以《积极承担社会责任，助力毕节脱贫攻坚》为题，详细介绍了恒大帮扶毕节全市的背景、做法、成效以及帮扶经验。据了解，恒大集团积极响应党中央号召，在全国政协鼓励支持下，从2015年12月开始结对帮扶贵州省毕节市，抽调2108人的扶贫团队常驻乌蒙山区，无偿捐赠110亿元，通过产业扶贫、搬迁扶贫、就业扶贫等一揽子综合措施，协助毕节各级党委政府，帮扶全市100多万贫困人口到2020年全部稳定脱贫。

恒大在各级党委政府的坚强领导下，携手当地党委政府，创新工作机制，不断融入当地群众的生活和文化。在机制上，恒大层面成立了扶贫办，在毕节成立了恒大大方扶贫管理有限公司；而在县区层面，成立各县区恒大扶贫工作指挥部，建立政企联席会议制度，每月定期

通报进展、协商规划、解决问题。人员配备上，恒大选派的管理骨干与毕节市委、市政府从全市抽调的优秀干部混合办公。同时，政企之间既有协作，也有分工，各司其职，政府发挥政治优势和制度优势，负责项目审批、土地协调、基础配套、数据统计，确保帮扶资源精准对接建档立卡贫困户。企业管理团队，发挥决策执行效率高的特点，负责项目执行管理，确保了按工作计划快速推进项目，两者之间形成强大合力，共同做好帮扶工作。

截至目前，恒大已协助毕节各级政府帮扶30.67万人初步脱贫，其中大方县12.73万人初步脱贫；已捐赠到位60亿元扶贫资金，其中定向捐赠给大方县的30亿资金全部到位。已协助毕节各级政府帮扶30.67万人初步脱贫，已助力黔西县于2018年9月成功脱贫摘帽。到2020年底，还要协助毕节各级政府帮扶72.46万人稳定脱贫。

